

研学旅行有了职业技能“世赛”！ 236名选手同台竞技

近日,2024年世界职业院校技能大赛总决赛争夺赛“旅游赛道一”(研学旅行小组)比赛在浙江旅游职业学院成功举办。经激烈角逐,广东科学技术职业学院、浙江旅游职业学院等6支参赛队获得金奖,安徽工商职业学院等12支参赛队获得银奖,博尔塔拉职业技术学院等18支参赛队获得铜奖。

本次争夺赛由教育部等单位主办,

浙江省教育厅、浙江省文化广电和旅游厅承办,浙江旅游职业学院协办,吸引了全国高职院校63支队伍236名选手同台竞技。

2024年世界职业院校技能大赛充分考虑国家产业发展方向、重点行业、民生福祉密切相关产业和生产实践需要,共设置42个赛道。大赛总决赛分争夺赛、排位赛、冠军总决赛三个阶段

进行,其中争夺赛在全国各地32个赛区举行,排位赛、冠军总决赛在天津赛区举行。

据悉,世界职业院校技能大赛由“全国职业院校技能大赛”升级而来,是教育部牵头、联合国部委和事业组织举办的一项公益性、国际性职业院校综合技能竞赛,是我国职业教育一项重大制度设计和创新,是举办历史最久、联合

主办部委最全、赛项数量最多的世界性综合技能赛事。自2008年以来,大赛已连续举办16届。2024年大赛以“技炫青春 能创未来”为主题,旨在将大赛办成具有中国特色、世界水平的技能大赛,推动培养更多适应新技术变革和产业发展需要的高技能人才、能工巧匠、大国工匠。

(通讯员 赵青)

看杭州文旅人如何破题

近日,杭州市文化市场行政执法队比武竞赛在浙大城市学院举行。

本次竞赛内容涉及文化、出版、旅游、文物等6个行政执法领域,设置政策法规、案件纠错、文书制作、案例分析、全要素现场执法模拟等5个科目,旨在全面检测文化执法队伍对法律法规、执法程序规范等方面的掌握及应用情况,并通过表彰先进,营造“学技能、当标兵”的浓厚氛围。来自全市各区县市、西湖风景名胜景区管委会和市本级共14支文化执法队伍共42名选手参加了比赛。

“题目的设置很切合实战,正是我们日常执法工作中会遇到的情形,很有指导性。”参赛选手表示。据悉,本次比赛的上百道题目均改编自长三角地区真实发生案例,既是考核参赛人员对法律法规的掌握理解,更是全面检验对执法实践的精准应用。

近年来,杭州市文广旅游局高度重

视文化执法工作,通过不断加强执法队伍建设,定期组织培训、开展实战演练等方式,提升执法人员的业务能力和综合素质。全市现有全国文化执法师资、省文化执法带头人、执法新秀、执法能手等50余名,形成骨干型人才方阵。同时,通过率先出台全国首个大型营业性演出监管导则等创新举措加强文化市场监管,运用现代信息技术,用数字化手段提高执法效率和精准度,保障全市文化市场规范、健康、平稳发展。

“开展岗位技能比武是按照局党组五大焕新要求,加强文旅三支队伍建设的举措。”杭州市文化广电旅游局有关负责人表示,杭州正着力建设国际旅游目的地城市,打造国际“赛”“会”之城,全市文化执法队伍将以此次竞赛为契机,不断提升政治素质和业务能力,努力争当“意识形态尖兵、文化市场卫士、执法改革先锋”。

(记者 章一琳)

武义以体育活动进景区助力文旅消费

10月28日,2024年全国热气球公开赛在武义上演。这是长三角地区首次举办的全国性热气球赛事。30支来自各地的队伍齐聚武义,在蓝天白云下展开激烈角逐。大赛将持续至11月3日。

比赛期间,除了精彩刺激的赛事,还有一系列丰富的配套活动。热气球夜间喷火游行将点亮武义的夜空。热气球音乐露营派对则为游客提供了一种独特的休闲方式。而热气球系留体验

活动,让游客有机会近距离接触热气球,感受它的神奇魅力。武义县更是巧妙地推出“跟着热气球游武义”主题系列活动,如“热气球+温泉”“热气球+景区”游玩路线。此次赛事将体育与旅游完美结合,不仅为游客带来全新的体验,也将极大地提升武义的知名度,带动当地文旅消费,助力武义文旅产业迈向新的高度。

(记者 王珏)

临平古海塘遗址文化公园揭幕在即

近日,备受关注的临平古海塘文化公园展陈项目已进入冲刺阶段,预计十月底完工。

近年来,杭州古海塘临平段考古发掘工作取得重大进展,发掘出重要文物古迹,据杭州市文物考古研究所最新考古发现,临平段乔司古海塘是杭州范围内目前发现规模最大、结构最完整、价值最高的古海塘。在乔司发现的鱼鳞大石塘、柴塘遗址等以实物的形式弥补了文

献在塘体结构方面记载的缺失,具有重要的证史、补史作用。

对于古海塘的发掘和保护工作不仅是对文化遗产的尊重,更是对先民智慧和精神的传承。据悉,项目围绕打造湖泊公园,营造海塘文化、筑塘精神,根据海塘博物馆的特殊地理位置,大胆创新运用数字多媒体打造不一样的科技感展厅。

(记者 葛家藤)

千岛湖创意生活周玩转城市新生活

近日,2024千岛湖创意生活周拉开帷幕,作为第十八届杭州文博会分会场活动,活动以“文化聚力·美好生活”为主题,为人们带来了一场文旅盛宴。

活动现场,新安有戏舞台热闹非凡,台上的精彩表演吸引了众多游客驻足观看,传统戏曲与现代艺术在这里相互交融,演绎出别样精彩。主题文创展览将千岛湖的自然风光、历史文化元素巧妙地融入其中,游客在欣赏节目之余还能购买

心仪的纪念品。非遗技艺展示区更是让人大开眼界,老手艺人现场展示精湛技艺,让古老的非遗文化重焕生机。新安美食品鉴区香气四溢,潮流打卡体验和特色赛事活动也深受欢迎,无论是年轻人还是亲子家庭都能在这里找到乐趣。

此次千岛湖创意生活周将文化与生活紧密相连,让游客充分体验其文化韵味和美好的生活氛围,有效提升千岛湖旅游魅力值。

(记者 王珏)

国内首部吴越主题史诗巨制《太平年》开机

近日,一部备受瞩目的重大历史题材电视剧《太平年》在浙江横店影视城开机。该作品不仅是中宣部2024年度文化产业发展专项支持项目、国家广播电视总局重大历史题材电视剧,还受到浙江省文艺基金重点支持。

《太平年》围绕吴越国“纳土归宋”这一重要历史事件展开。为了真实还原历史场景,剧组精心筹备,其美术团队在横店影视城打造了规模达6万平

方米的拍摄景区,堪称壮观。

造型团队同样不遗余力,梳理出多达8000多套人物服装,从细节处展现时代风貌。剧组还将辗转横店、敦煌、象山、绍兴、台州等地取景,力求全方位呈现丰富多元的历史画卷。该剧的开拍,对于传承和弘扬吴越文化有着重要作用,也为浙江文化产业增添了一抹亮色。

(记者 王珏)

宁波绘乡村民宿新篇章

实施乡村休闲旅游精品工程、推动乡村民宿提质升级有了新平台。10月26日,中国成人教育协会民宿教育专业委员会在宁波成立。宁波城市职业技术学院院长沈萍当选为第一届理事会理事长。

理事会秘书长朱建国介绍,作为中国成人教育协会的直属分支机构,民宿专委会将在中国成人教育协会的领导下,以民宿相关教育培训为抓手,利用会员大会、会员活动、专委会平台等整合、汇聚、宣传、推广乡村振兴宗旨理念,结合课题研究、经验分享,与全员单

位、相关专家一起建设民宿行业标准运营的培养模式。

据介绍,民宿专委会的成立受到了宁波民宿行业和职业培训单位的大力支持,饮海三湾、海湾、大车门、拙归园、云凰里·状元府第书院等近30家宁波民宿;成都职业技术学院、武汉艺术职业学院、丽水职业技术学院、浙江国际海运职业技术学院等全国部分高职院校及江苏、浙江、宁波本地等80余家成人教育机构成为首届理事会会员。

(记者 陈冲 通讯员 杨镇)

湖州挖掘千年“湖学”当代价值

近日,第三届湖学与江南儒学学术研讨会在湖州举行,本次研讨会由湖州学院主办,旨在进一步传承与发扬“湖学”的学术精神和文化品格,深度发掘出“湖学”的历史价值、时代价值、实践价值,推动“湖学”文化在保护中传承、在传承中创新、在创新中发展,为弘扬中华优秀传统文化作出时代贡献。

近年来,湖州一直秉承“湖学”实学致用的精神,加快推进“人文新湖州”建设,持续挖掘本土优秀传统文化,文化业态布局加快重塑、城市文化风貌逐步更新、文艺精品力作取得突破、“宋韵湖州”品牌不断打响、历史文化遗产迸发活力、文化标识打造独具特色,全方位讲好诗与远方的湖州故事。

(记者 葛家藤)

瑞安微短剧作品《飞扬的青春》获全省一等奖

近日,浙江省“跟着微短剧去旅行”优秀作品评选大赛颁奖典礼在杭州余杭举行。瑞安选送的作品《飞扬的青春》荣获综合奖项一等奖。

《飞扬的青春》以瑞安市曹村镇文旅产业发展模式为原型,讲述了大学生回到乡村创业、助力文旅发展的故事。该剧由温州酷诺影业出品,瑞安市委宣传部指导,曹村镇和市文广旅体局协拍。大会专家点评:“跟着微短

剧去旅行’优秀作品评选大赛一等奖作品《飞扬的青春》,小切口呈现大主题,现实题材创作与文旅深度融合。

浙江省“跟着微短剧去旅行”优秀作品评选大赛由浙江省文化广电和旅游厅、杭州市余杭区人民政府主办,旨在进一步营造浙江的微短剧精品创优氛围,强化微短剧示范引领,推进浙江各地文旅产业的创新融合。

(陈其其 瑞文)

余杭该景点全封闭提升改造

近日,位于余杭的小白菜文化园展示馆改造提升项目正式动工。

据悉,本次改造实行全封闭施工,预计于2025年初重新开馆,改造内容涉及外围广场提升和展示馆内部陈设。

外围广场将划分为廉洁景观区、廉政教育区、配套设施区三个功能区,集中展示廉洁文化;内部陈设以修缮提升为主,新增展陈设施和互动装置,普及廉政知识。

(记者 葛家藤)